
Табличные данные по мониторингу чтения школьников Югры (2017 г.) 

 
Таблица 1 

Кто ты? 

Валидные  Значения 
Кол-во, 

чел. 
в % от опрошенных 

1  Мальчик  1082 41,9 

2  Девочка  1502 58,1 

 
Итого ответивших:  2584 100,0 

 

Таблица 2 

Сколько тебе полных лет? 

Валидные Значения 
Кол-во, 

чел. 
в % от опрошенных 

1 11 лет 257 9,9 

2 12 лет 360 13,9 

3 13 лет 380 14,7 

4 14 лет 397 15,4 

5 15 лет 395 15,3 

6 16 лет 336 13,0 

7 17 лет 349 13,5 

8 18 лет 110 4,3 

 
Итого ответивших: 2584 100,0 

 
Таблица 3 

Национальность 

Валидные  Значения 
Кол-во, 

чел. 
в % от опрошенных 

1  КМНС  76 2,9 

2  русские  1723 66,7 

3  другие  785 30,4 

 
Итого ответивших:  2584 100,0 

 
Таблица 4 

В каком классе учишься? 

Валидные  Значения 
Кол-во, 

чел. 
в % от опрошенных 

1  5 класс  360 13,9 

2  6 класс  379 14,7 

3  7 класс  369 14,3 

4  8 класс  384 14,9 

5  9 класс  409 15,8 

6  10 класс  292 11,3 

7  11 класс  391 15,1 



 
Итого ответивших:  2584 100,0 

 

Таблица 5 

В каком классе учишься? * Кто ты? 
в абсолютных цифрах, % от «В каком классе учишься?» 

Кто ты?  
В каком классе учишься? 

5 класс  6 класс  7 класс  8 класс  9 класс  10 класс  11 класс  

 
Чел.  %  Чел.  %  Чел.  %  Чел.  %  Чел.  %  Чел. %  Чел.  %  

Мальчик  156 43,3 169 44,6 158 42,8 182 47,4 175 42,8 97 33,2 145 37,1 

Девочка  204 56,7 210 55,4 211 57,2 202 52,6 234 57,2 195 66,8 246 62,9 

ИТОГО:  360 100,0 379 100,0 369 100,0 384 100,0 409 100,0 292 100,0 391 100,0 

 
Таблица 6 

В каком классе учишься? * Чем ты больше всего любишь заниматься? 
в абсолютных цифрах, % от «В каком классе учишься?» 

Чем ты 

больше всего 

любишь 

заниматься?  

В каком классе учишься? 

5 класс  6 класс  7 класс  8 класс  9 класс  10 класс  11 класс  ИТОГО:  

 
Чел.   %  Чел.   %  Чел.   %  Чел.   %  Чел.   %  Чел.   %  Чел.   %  Чел.   % 

Смотреть 

телевизор  
115 31,9 105 27,7 100 27,1 105 27,3 88 21,5 55 18,8 74 18,9 642 24,8 

Читать книги  142 39,4 154 40,6 144 39,0 142 37,0 166 40,6 155 53,1 191 48,8 1094 42,3 

Заниматься 

спортом  
224 62,2 219 57,8 191 51,8 195 50,8 191 46,7 166 56,8 186 47,6 1372 53,1 

Проводить 

время в 

Интернете  

126 35,0 160 42,2 202 54,7 203 52,9 236 57,7 180 61,6 242 61,9 1349 52,2 

Играть в 

компьютерные 

игры  

91 25,3 95 25,1 93 25,2 104 27,1 107 26,2 46 15,8 90 23,0 626 24,2 

Другое  97 26,9 92 24,3 70 19,0 68 17,7 67 16,4 56 19,2 66 16,9 516 20,0 

Другое - 

гулять  
56 15,6 55 14,5 58 15,7 50 13,0 63 15,4 24 8,2 35 9,0 341 13,2 

ИТОГО:  360 236,4 379 232,2 369 232,5 384 225,8 409 224,4 292 233,6 391 226,1 2584 229,9 
* Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 

 
Таблица 7 

А что читают дома твои родители? 

Валидные  Значения 
Кол-во, 

чел. 
в % от ответов 

в % от 

опрошенных 

1  Книги  1207 40,4 46,7 

2  Журналы  844 28,2 32,7 

3  Газеты  780 26,1 30,2 

4  ничего  159 5,3 6,2 

 
Сумма:  2990 100,0 115,7 

 
Итого ответивших:  2584 

 
100,0 

 



Таблица 8 

В каком классе учишься? * Что тебе нравиться читать? 
в абсолютных цифрах, % от «В каком классе учишься?» 

Что тебе 

нравиться 

читать?  

В каком классе учишься? 

5 класс  6 класс  7 класс  8 класс  9 класс  10 класс  11 класс  ИТОГО:  

 
Чел.   %  Чел.   %  Чел.   %  Чел.   %  Чел.   %  Чел.   %  Чел.   %  Чел.   % 

Книги  244 67,8 266 70,2 260 70,5 260 67,7 301 73,6 239 81,8 311 79,5 1881 72,8 

Газеты  5 1,4 12 3,2 13 3,5 27 7,0 20 4,9 19 6,5 15 3,8 111 4,3 

Журналы  111 30,8 114 30,1 103 27,9 104 27,1 105 25,7 55 18,8 92 23,5 684 26,5 

ничего  19 5,3 10 2,6 19 5,1 22 5,7 12 2,9 8 2,7 8 2,0 98 3,8 

ИТОГО:  360 105,3 379 106,1 369 107,0 384 107,6 409 107,1 292 109,9 391 109,0 2584 107,4 

* Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
 

Таблица 9 

Кто ты? * Что тебе нравиться читать? 
в абсолютных цифрах, % от «Кто ты?» 

Что тебе нравиться читать?  
Кто ты? 

Мальчик  Девочка  ИТОГО:  

 
Чел.   %  Чел.   %  Чел.   % 

Книги  698 64,5 1183 78,8 1881 72,8 

Газеты  73 6,7 38 2,5 111 4,3 

Журналы  292 27,0 392 26,1 684 26,5 

ничего  77 7,1 21 1,4 98 3,8 

ИТОГО:  1082 105,4 1502 108,8 2584 107,4 
* Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
 

Таблица 10 

Как и в какой обстановке тебе нравиться читать? 

Валидные  Значения Чел. % от опрошенных 

1  В тишине  1993 77,1 

2  В шумной обстановке  28 1,1 

3  В любой  434 16,8 

4  Другое  129 5,0 

 
Итого ответивших:  2584 100,0 

 
Таблица 11 

 

В каком классе учишься? * Тебе нравиться ходить в библиотеку? 
в абсолютных цифрах, % от «В каком классе учишься?» 

Тебе 

нравиться 

ходить в 

библиотеку?  

В каком классе учишься? 

5 класс  6 класс  7 класс  8 класс  9 класс  10 класс  11 класс  ИТОГО:  

 
Чел. %  Чел. %  Чел. %  Чел. %  Чел. %  Чел. %  Чел. %  Чел. % 

Да  227 63,1 211 55,7 171 46,3 156 40,6 191 46,7 145 49,7 192 49,1 1293 50,0 

Нет  133 36,9 168 44,3 198 53,7 228 59,4 218 53,3 147 50,3 199 50,9 1291 50,0 

ИТОГО:  360 100,0 379 100,0 369 100,0 384 100,0 409 100,0 292 100,0 391 100,0 2584 100,0 



Таблица 12 

Кто ты? * Тебе нравиться ходить в библиотеку? 
в абсолютных цифрах, % от «Кто ты?» 

Тебе нравиться ходить в библиотеку?  
Кто ты? 

Мальчик  Девочка  ИТОГО:  

 
Чел. %  Чел. %  Чел. % 

Да  410 37,9 883 58,8 1293 50,0 

Нет  672 62,1 619 41,2 1291 50,0 

ИТОГО:  1082 100,0 1502 100,0 2584 100,0 

 

Таблица 13 

В каком классе учишься? * Как ты относишься к чтению? 
в абсолютных цифрах, % от «В каком классе учишься?» 

Как ты 

относишься к 

чтению?  

В каком классе учишься? 

5 класс  6 класс  7 класс  8 класс  9 класс  10 класс  11 класс  ИТОГО:  

 
Чел. %  Чел. %  Чел. %  Чел. %  Чел. %  Чел. %  Чел. %  Чел. %  

Не представляю 

жизнь без 

чтения  
17 4,7 15 4,0 13 3,5 21 5,5 17 4,2 15 5,1 17 4,3 115 4,5 

Мне нравиться 

читать, я много 

читаю  
63 17,5 61 16,1 61 16,5 42 10,9 43 10,5 43 14,7 68 17,4 381 14,7 

Люблю читать, 

но не хватает 

времени  
131 36,4 136 35,9 130 35,2 142 37,0 183 44,7 144 49,3 190 48,6 1056 40,9 

Читаю для 

выполнения 

задания только 

то, что 

необходимо для 

учебы  

77 21,4 74 19,5 88 23,8 85 22,1 85 20,8 55 18,8 62 15,9 526 20,4 

Иногда читаю 

что-нибудь 

легкое, чтобы 

развлечься  

58 16,1 72 19,0 65 17,6 70 18,2 76 18,6 46 15,8 65 16,6 452 17,5 

Читаю только 

для получения 

информации  
21 5,8 34 9,0 34 9,2 50 13,0 40 9,8 30 10,3 46 11,8 255 9,9 

Не люблю 

читать, скучное 

занятие  
7 1,9 9 2,4 20 5,4 18 4,7 17 4,2 5 1,7 9 2,3 85 3,3 

Чтение сейчас 

ни кому не 

нужно  
1 0,3 3 0,8 2 0,5 5 1,3 8 2,0 1 0,3 1 0,3 21 0,8 

Другое  13 3,6 14 3,7 13 3,5 9 2,3 4 1,0 9 3,1 8 2,0 70 2,7 

ИТОГО:  360 107,8 379 110,3 369 115,4 384 115,1 409 115,6 292 119,2 391 119,2 2584 114,6 
* Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
 

 

 

 

 



Таблица 14 

Кто ты? * Как ты относишься к чтению? 
в абсолютных цифрах, % от «Кто ты?» 

Как ты относишься к чтению?  
Кто ты? 

Мальчик  Девочка  ИТОГО:  

 
Чел. %  Чел. %  Чел. %  

Не представляю жизнь без чтения  41 3,8 74 4,9 115 4,5 

Мне нравиться читать, я много читаю  118 10,9 263 17,5 381 14,7 

Люблю читать, но не хватает времени  336 31,1 720 47,9 1056 40,9 

Читаю для выполнения задания только то, что необходимо для 

учебы  
295 27,3 231 15,4 526 20,4 

Иногда читаю что-нибудь легкое, чтобы развлечься  190 17,6 262 17,4 452 17,5 

Читаю только для получения информации  147 13,6 108 7,2 255 9,9 

Не люблю читать, скучное занятие  52 4,8 33 2,2 85 3,3 

Чтение сейчас ни кому не нужно  17 1,6 4 0,3 21 0,8 

Другое  33 3,0 37 2,5 70 2,7 

ИТОГО:  1082 113,6 1502 115,3 2584 114,6 
* Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 

 
Таблица 15 

Сколько книг у тебя в домашней библиотеке? 

Валидные  Значения Чел. % от опрошенных 

1  Менее 50 книг  1488 57,6 

2  От 50 до 300 книг  894 34,6 

3  Более 300 книг  143 5,5 

4  нет  59 2,3 

ИТОГО:  
 

2584 100,0 

Таблица 16 
 

В каком классе учишься? * Сколько книг в среднем ты читаешь в месяц (не по 

школьной программе)? (отметь один ответ) 
в абсолютных цифрах, % от «В каком классе учишься?» 

Сколько книг в 

среднем ты 

читаешь в месяц 

(не по школьной 

программе)?  

В каком классе учишься? 

5 класс  6 класс  7 класс  8 класс  9 класс  10 класс  11 класс  ИТОГО:  

 
Чел. %  Чел. %  Чел. %  Чел. %  Чел. %  Чел. %  Чел. %  Чел. %  

Одну-две  150 41,7 141 37,2 146 39,6 167 43,5 184 45,0 140 47,9 213 54,5 1141 44,2 

Три-четыре  69 19,2 95 25,1 82 22,2 60 15,6 73 17,8 63 21,6 79 20,2 521 20,2 

Больше четырех  82 22,8 72 19,0 47 12,7 43 11,2 36 8,8 33 11,3 19 4,9 332 12,8 

Не читаю  26 7,2 29 7,7 48 13,0 50 13,0 41 10,0 21 7,2 31 7,9 246 9,5 

Не читаю, а слушаю 

аудиокниги или 

читаю через 

планшет  

33 9,2 42 11,1 49 13,3 65 16,9 78 19,1 37 12,7 53 13,6 357 13,8 

ИТОГО:  360 100,0 379 100,0 369 100,8 384 100,3 409 100,7 292 100,7 391 101,0 2584 100,5 

 
 



Таблица 17 

Кто ты? * Сколько книг в среднем ты читаешь в месяц (не по школьной 

программе)? (отметь один ответ) 
в абсолютных цифрах, % от «Кто ты?» 

Сколько книг в среднем ты читаешь в месяц (не по 

школьной программе)?  

Кто ты? 

Мальчик  Девочка  ИТОГО:  

 
Чел. %  Чел. %  Чел. %  

Одну-две  458 42,3 683 45,5 1141 44,2 

Три-четыре  177 16,4 344 22,9 521 20,2 

Больше четырех  119 11,0 213 14,2 332 12,8 

Не читаю  154 14,2 92 6,1 246 9,5 

Не читаю, а слушаю аудиокниги или читаю через планшет  179 16,5 178 11,9 357 13,8 

ИТОГО:  1082 100,5 1502 100,5 2584 100,5 

 
Таблица 18 

Где ты чаще всего берешь книги (не учебники)? (отметьте несколько ответов) 

Валидные Значения Чел. % от ответов % от опрошенных 

1 Скачиваю через интернет 970 21,5 37,5 

2 Дома, в домашней библиотеке 754 16,7 29,2 

3 В школьной библиотеке 721 16,0 27,9 

4 Покупаем в книжном магазине 708 15,7 27,4 

5 В городской библиотеке 703 15,6 27,2 

6 У друзей 352 7,8 13,6 

7 У знакомых родственников 212 4,7 8,2 

8 Другое 91 2,0 3,5 

 
Сумма: 4511 100,0 174,6 

 
Итого ответивших: 2584 

 
100,0 

 
Таблица 19 

Кто ты? * Что ты обычно читаешь в интернете? (отметь нужные ответы) 
в абсолютных цифрах, % от «Кто ты?» 

Что ты обычно читаешь в интернете?  
Кто ты? 

Мальчик  Девочка  ИТОГО:  

 
Чел. %  Чел. %  Чел. %  

Новости  508 47,0 733 48,8 1241 48,0 

Телепрограммы  71 6,6 114 7,6 185 7,2 

Информацию об известных личностях  197 18,2 447 29,8 644 24,9 

Книги  201 18,6 566 37,7 767 29,7 

Журналы  51 4,7 137 9,1 188 7,3 

Записи на форумах  184 17,0 186 12,4 370 14,3 

Записи в сообществах  375 34,7 737 49,1 1112 43,0 

Сайты, посвященные определенной теме  277 25,6 461 30,7 738 28,6 

О компьютерных играх  448 41,4 92 6,1 540 20,9 

О спорте  459 42,4 336 22,4 795 30,8 

Юмор  513 47,4 523 34,8 1036 40,1 



О фильмах, актёрах  324 29,9 633 42,1 957 37,0 

Литературные сайты (о книгах, писателях и т.д.)  82 7,6 241 16,0 323 12,5 

Сайты современных писателей  26 2,4 147 9,8 173 6,7 

Энциклопедии  161 14,9 183 12,2 344 13,3 

Не читаю, там мало интересного  32 3,0 23 1,5 55 2,1 

Другое  57 5,3 60 4,0 117 4,5 

ИТОГО:  1082 366,6 1502 374,1 2584 371,0 
* Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 

 
Таблица 20 

Кто ты? * Что тебе нравиться читать? (можно отметить несколько ответов) 
в абсолютных цифрах, % от «Кто ты?» 

Что тебе нравиться читать?  
Кто ты? 

Мальчик  Девочка  ИТОГО:  

 
Чел. % Чел. % Чел. % 

Стихи  256 23,7 576 38,3 832 32,2 

Сказки  157 14,5 280 18,6 437 16,9 

Рассказы о путешествиях и приключениях  382 35,3 586 39,0 968 37,5 

Фантастику  619 57,2 872 58,1 1491 57,7 

О природе и животных  157 14,5 253 16,8 410 15,9 

О профессии  77 7,1 135 9,0 212 8,2 

О психологии  141 13,0 405 27,0 546 21,1 

Детективы  279 25,8 554 36,9 833 32,2 

О жизни замечательных людей  64 5,9 176 11,7 240 9,3 

О спорте  361 33,4 255 17,0 616 23,8 

О технике  333 30,8 38 2,5 371 14,4 

О войне  365 33,7 225 15,0 590 22,8 

О космосе  239 22,1 215 14,3 454 17,6 

Русская классика  102 9,4 264 17,6 366 14,2 

Зарубежная классика  109 10,1 364 24,2 473 18,3 

Модные романы  17 1,6 294 19,6 311 12,0 

О сверстниках, о дружбе  78 7,2 474 31,6 552 21,4 

О современной жизни  157 14,5 552 36,8 709 27,4 

Другое  32 3,0 40 2,7 72 2,8 

Другое - ужасы, мистика  11 1,0 12 0,8 23 0,9 

Вообще не люблю читать книги  40 3,7 6 0,4 46 1,8 

ИТОГО:  1082 367,5 1502 437,8 2584 408,4 
* Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 

 
 

 

 

 

 

 

 



Таблица 21 

В каком классе учишься? * Родители тебе помогают советом, какую книгу выбрать 

и прочитать?  
в абсолютных цифрах, % от «В каком классе учишься?» 

Родители тебе 

помогают 

советом, 

какую книгу 

выбрать и 

прочитать?  

В каком классе учишься? 

5 класс  6 класс  7 класс  8 класс  9 класс  10 класс  11 класс  ИТОГО:  

 
Чел. % Чел. % Чел. % Чел. % Чел. % Чел. % Чел. % Чел. % 

Да  161  44,7  157  41,4  134  36,3  119  31,0  134  32,8  96  32,9  107  27,4  908  35,1 

Нет  147  40,8  167  44,1  193  52,3  231  60,2  237  57,9  175  59,9  266  68,0  1416  54,8 

Другое  52  14,4  55  14,5  42  11,4  34  8,9  38  9,3  21  7,2  18  4,6  260  10,1 

ИТОГО:  360  100,0  379  100,0  369  100,0  384  100,0  409  100,0  292  100,0  391  100,0  2584  100,0 

 
Таблица 22 

В каком классе учишься? * Чтение для тебя: 
в абсолютных цифрах, % от «В каком классе учишься?» 

Чтение для тебя:  
В каком классе учишься? 

5 класс  6 класс  7 класс  8 класс  9 класс  10 класс  11 класс  ИТОГО:  

 
Чел. % Чел. % Чел. % Чел. % Чел. % Чел. % Чел. % Чел. % 

Удовольствие  152 42,2 156 41,2 145 39,3 143 37,2 192 46,9 142 48,6 205 52,4 1135 43,9 

Обязанность  49 13,6 30 7,9 32 8,7 42 10,9 26 6,4 33 11,3 29 7,4 241 9,3 

Развлечение  126 35,0 153 40,4 159 43,1 149 38,8 159 38,9 127 43,5 178 45,5 1051 40,7 

Наказание  20 5,6 20 5,3 21 5,7 22 5,7 13 3,2 7 2,4 8 2,0 111 4,3 

Необходимость  61 16,9 71 18,7 77 20,9 81 21,1 95 23,2 84 28,8 83 21,2 552 21,4 

Другое  16 4,4 13 3,4 15 4,1 16 4,2 10 2,4 11 3,8 13 3,3 94 3,6 

ИТОГО:  360 117,8 379 116,9 369 121,7 384 118,0 409 121,0 292 138,4 391 132,0 2584 123,2 

* Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
 

Таблица 23 

Кто ты? * Чтение для тебя: 
в абсолютных цифрах, % от «Кто ты?» 

Чтение для тебя:  
Кто ты? 

Мальчик  Девочка  ИТОГО:  

 
Чел. % Чел. % Чел. % 

Удовольствие  322 29,8 813 54,1 1135 43,9 

Обязанность  122 11,3 119 7,9 241 9,3 

Развлечение  444 41,0 607 40,4 1051 40,7 

Наказание  76 7,0 35 2,3 111 4,3 

Необходимость  260 24,0 292 19,4 552 21,4 

Другое  55 5,1 39 2,6 94 3,6 

ИТОГО:  1082 118,2 1502 126,8 2584 123,2 
* Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 

 
 

 

 



Таблица 24 

Кто ты? * В каком виде ты предпочел бы читать книгу? 
в абсолютных цифрах, % от Кто ты? 

В каком виде ты предпочел бы читать книгу?  
Кто ты? 

Мальчик  Девочка  ИТОГО:  

 
Чел. % Чел. % Чел. % 

В бумажном  630 58,2 1167 77,7 1797 69,5 

В электронном виде  312 28,8 353 23,5 665 25,7 

Как аудио-книгу  171 15,8 131 8,7 302 11,7 

Ни в каком  78 7,2 28 1,9 106 4,1 

ИТОГО:  1082 110,1 1502 111,8 2584 111,1 
* Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 

 
Таблица 25 

Кто ты? * Какие журналы ты предпочитаешь читать или просматривать? (выбери 

несколько вариантов ответа) 
в абсолютных цифрах, % от «Кто ты?» 

Какие журналы ты предпочитаешь читать или 

просматривать?  

Кто ты? 

Мальчик  Девочка  ИТОГО:  

 
Чел. % Чел. % Чел. % 

О природе и животных  152 14,0 253 16,8 405 15,7 

О путешествиях, разных странах  147 13,6 315 21,0 462 17,9 

"Диснеевские"  36 3,3 158 10,5 194 7,5 

"Глянцевые"  35 3,2 391 26,0 426 16,5 

Автомобильные  266 24,6 37 2,5 303 11,7 

Спортивные  326 30,1 213 14,2 539 20,9 

Комиксы  347 32,1 433 28,8 780 30,2 

Кроссворды, головоломки  184 17,0 390 26,0 574 22,2 

Юмористические  248 22,9 378 25,2 626 24,2 

Научно-популярные  219 20,2 186 12,4 405 15,7 

Другие  38 3,5 34 2,3 72 2,8 

Не читаю, не смотрю журналы (очень редко)  183 16,9 264 17,6 447 17,3 

ИТОГО:  1082 201,6 1502 203,2 2584 202,5 
* Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 

 
Таблица 26 

Кто ты? * Как ты считаешь, почему так важно читать? (выбери несколько 

вариантов ответов) 
в абсолютных цифрах, % от «Кто ты?» 

Как ты считаешь, почему так важно читать?  
Кто ты? 

Мальчик  Девочка  ИТОГО:  

 
Чел. % Чел. % Чел. % 

Чтение расширяет кругозор человека  727 67,2 1200 79,9 1927 74,6 

Чтение помогает в учебе  390 36,0 507 33,8 897 34,7 

Чтение помогает при подготовке к экзаменам  337 31,1 478 31,8 815 31,5 



Чтение - это способ провести время с пользой  399 36,9 753 50,1 1152 44,6 

Чтение помогает стать образованным человеком  558 51,6 889 59,2 1447 56,0 

Это способ завести новых друзей и интересных знакомых  74 6,8 109 7,3 183 7,1 

Другое  37 3,4 40 2,7 77 3,0 

ИТОГО:  1082 233,1 1502 264,7 2584 251,5 
* Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 

 

Таблица 27 

В каком классе учишься? * Как ты считаешь, почему так важно читать? (выбери 

несколько вариантов ответов) 
в абсолютных цифрах, % от «В каком классе учишься?» 

Как ты 

считаешь, 

почему так 

важно 

читать?  

В каком классе учишься? 

5 класс  6 класс  7 класс  8 класс  9 класс  10 класс  11 класс  ИТОГО:  

 
Чел. % Чел. % Чел. % Чел. % Чел. % Чел. % Чел. % Чел. % 

Чтение 

расширяет 

кругозор 

человека  

200 55,6 266 70,2 273 74,0 290 75,5 317 77,5 250 85,6 331 84,7 1927 74,6 

Чтение 

помогает в 

учебе  

137 38,1 159 42,0 118 32,0 138 35,9 132 32,3 97 33,2 116 29,7 897 34,7 

Чтение 

помогает при 

подготовке к 

экзаменам  

131 36,4 119 31,4 92 24,9 117 30,5 110 26,9 107 36,6 139 35,5 815 31,5 

Чтение - это 

способ 

провести 

время с 

пользой  

172 47,8 175 46,2 172 46,6 156 40,6 177 43,3 138 47,3 162 41,4 1152 44,6 

Чтение 

помогает стать 

образованным 

человеком  

192 53,3 213 56,2 219 59,3 210 54,7 213 52,1 181 62,0 219 56,0 1447 56,0 

Это способ 

завести новых 

друзей и 

интересных 

знакомых  

18 5,0 23 6,1 22 6,0 35 9,1 34 8,3 18 6,2 33 8,4 183 7,1 

Другое  4 1,1 13 3,4 14 3,8 16 4,2 12 2,9 9 3,1 9 2,3 77 3,0 

ИТОГО:  360 237,2 379 255,4 369 246,6 384 250,5 409 243,3 292 274,0 391 258,1 2584 251,5 
* Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 

 
 

 

 

 

 

 



Таблица 28 

В каком классе учишься? * С кем ты обсуждаешь прочитанные книги? (можешь 

отметить несколько вариантов ответов) 
в абсолютных цифрах, % от «В каком классе учишься?» 

С кем ты 

обсуждаешь 

прочитанные 

книги?  

В каком классе учишься? 

5 класс  6 класс  7 класс  8 класс  9 класс  10 класс  11 класс  ИТОГО:  

 
Чел. % Чел. % Чел. % Чел. % Чел. % Чел. % Чел. % Чел. % 

С родителями  163 45,3 144 38,0 108 29,3 86 22,4 89 21,8 72 24,7 76 19,4 738 28,6 

С друзьями  172 47,8 158 41,7 177 48,0 180 46,9 215 52,6 169 57,9 227 58,1 1298 50,2 

С учителем  43 11,9 47 12,4 29 7,9 36 9,4 38 9,3 55 18,8 54 13,8 302 11,7 

в Интернете 

(на форумах, 

блогах)  

27 7,5 26 6,9 29 7,9 44 11,5 36 8,8 35 12,0 42 10,7 239 9,2 

Ни с кем не 

обсуждаю  
87 24,2 133 35,1 141 38,2 146 38,0 145 35,5 78 26,7 130 33,2 860 33,3 

ИТОГО:  360 136,7 379 134,0 369 131,2 384 128,1 409 127,9 292 140,1 391 135,3 2584 133,0 
* Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
 

Таблица 29 

Кто ты? * С кем ты обсуждаешь прочитанные книги? (можешь отметить несколько 

вариантов ответов) 
в абсолютных цифрах, % от «Кто ты?» 

С кем ты обсуждаешь прочитанные книги?  
Кто ты? 

Мальчик  Девочка  ИТОГО:  

 
Чел. % Чел. % Чел. % 

С родителями  292 27,0 446 29,7 738 28,6 

С друзьями  406 37,5 892 59,4 1298 50,2 

С учителем  116 10,7 186 12,4 302 11,7 

в Интернете (на форумах, блогах)  98 9,1 141 9,4 239 9,2 

Ни с кем не обсуждаю  451 41,7 409 27,2 860 33,3 

ИТОГО:  1082 126,0 1502 138,1 2584 133,0 
* Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 

 
Таблица 30 

Кто ты? * Произведения, каких авторов ты предпочитаешь читать? 
в абсолютных цифрах, % от «Кто ты?» 

Произведения, каких авторов ты предпочитаешь 

читать?  

Кто ты? 

Мальчик  Девочка  ИТОГО:  

 
Чел. % Чел. % Чел. % 

Зарубежных  468 43,3 924 61,5 1392 53,9 

Российских  602 55,6 722 48,1 1324 51,2 

Другое  159 14,7 159 10,6 318 12,3 

ИТОГО:  1082 113,6 1502 120,2 2584 117,4 
* Поскольку каждый опрошенный мог дать два ответа одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 

 
 



Таблица 31 

В каком классе учишься? * Произведения, каких авторов ты предпочитаешь 

читать? 
в абсолютных цифрах, % от «В каком классе учишься?» 

Произведения, 

каких авторов 

ты 

предпочитаешь 

читать?  

В каком классе учишься? 

5 класс  6 класс  7 класс  8 класс  9 класс  10 класс  11 класс  ИТОГО:  

 
Чел. % Чел. % Чел. % Чел. % Чел. % Чел. % Чел. % Чел. % 

Зарубежных  151 41,9 180 47,5 187 50,7 196 51,0 229 56,0 181 62,0 268 68,5 1392 53,9 

Российских  196 54,4 205 54,1 199 53,9 194 50,5 191 46,7 157 53,8 182 46,5 1324 51,2 

Другое  59 16,4 53 14,0 49 13,3 57 14,8 50 12,2 29 9,9 21 5,4 318 12,3 

ИТОГО:  360 112,8 379 115,6 369 117,9 384 116,4 409 114,9 292 125,7 391 120,5 2584 117,4 
*  Поскольку каждый опрошенный мог дать два ответа одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
 

Таблица 32 

В каком классе учишься? * Как ты считаешь современным школьникам нравиться 

читать? 
в абсолютных цифрах, % от «В каком классе учишься?» 

Как ты 

считаешь 

современным 

школьникам 

нравиться 

читать?  

В каком классе учишься? 

5 класс  6 класс  7 класс  8 класс  9 класс  10 класс  11 класс  ИТОГО:  

 
Чел. % Чел. % Чел. % Чел. % Чел. % Чел. % Чел. % Чел. % 

Думаю, нет  182 50,6 202 53,3 212 57,5 217 56,5 240 58,7 175 59,9 227 58,1 1455 56,3 

Да, нравиться  77 21,4 58 15,3 45 12,2 57 14,8 53 13,0 47 16,1 63 16,1 400 15,5 

Школьники 

больше заняты 

компьютерными 

играми, чем 

чтением  

161 44,7 166 43,8 158 42,8 158 41,1 158 38,6 96 32,9 132 33,8 1029 39,8 

ИТОГО:  360 116,7 379 112,4 369 112,5 384 112,5 409 110,3 292 108,9 391 107,9 2584 111,6 
*  Поскольку каждый опрошенный мог дать два ответа одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 

Таблица 33 

Кто ты? * Как ты считаешь современным школьникам нравиться читать? 
в абсолютных цифрах, % от «Кто ты?» 

Как ты считаешь современным школьникам 

нравиться читать?  

Кто ты? 

Мальчик  Девочка  ИТОГО:  

 
Чел. % Чел. % Чел. % 

Думаю, нет  657 60,7 798 53,1 1455 56,3 

Да, нравиться  147 13,6 253 16,8 400 15,5 

Школьники больше заняты компьютерными играми, чем 

чтением  
402 37,2 627 41,7 1029 39,8 

ИТОГО:  1082 111,5 1502 111,7 2584 111,6 
*  Поскольку каждый опрошенный мог дать два ответа одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 

 
 

 



Таблица 34 

В каком классе учишься? * Как ты относишься к уроку литературы? 
в абсолютных цифрах, % от «В каком классе учишься?» 

Как ты 

относишься к 

уроку 

литературы?  

В каком классе учишься? 

5 класс  6 класс  7 класс  8 класс  9 класс  10 класс  11 класс  ИТОГО:  

 
Чел. % Чел. % Чел. % Чел. % Чел. % Чел. % Чел. % Чел. % 

На уроке мне 

скучно  
55 15,3 39 10,3 60 16,3 75 19,5 103 25,2 66 22,6 116 29,7 514 19,9 

Литература-

один из моих 

любимых 

предметов  

184 51,1 201 53,0 179 48,5 171 44,5 180 44,0 123 42,1 158 40,4 1196 46,3 

Другое - 

нормально  
71 19,7 97 25,6 90 24,4 91 23,7 81 19,8 77 26,4 84 21,5 591 22,9 

Положительно, 

интересно  
50 13,9 42 11,1 40 10,8 47 12,2 45 11,0 26 8,9 33 8,4 283 11,0 

ИТОГО:  360 100,0 379 100,0 369 100,0 384 100,0 409 100,0 292 100,0 391 100,0 2584 100,0 

 
Таблица 35 

В каком классе учишься? * Как ты считаешь, какую книгу читать легче и быстрее? 
в абсолютных цифрах, % от «В каком классе учишься?» 

Как ты 

считаешь, 

какую книгу 

читать легче 

и быстрее?  

В каком классе учишься? 

5 класс  6 класс  7 класс  8 класс  9 класс  10 класс  11 класс  ИТОГО:  

 
Чел. % Чел. % Чел. % Чел. % Чел. % Чел. % Чел. % Чел. % 

Печатную  258 71,7 249 65,7 241 65,3 222 57,8 247 60,4 202 69,2 283 72,4 1702 65,9 

Электронную  77 21,4 103 27,2 110 29,8 125 32,6 145 35,5 67 22,9 99 25,3 726 28,1 

Другое  29 8,1 33 8,7 24 6,5 42 10,9 22 5,4 28 9,6 16 4,1 194 7,5 

И ту и другую  0 0,0 1 0,3 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 1 0,0 

Никакую  0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 1 0,2 0 0,0 0 0,0 1 0,0 

ИТОГО:  360 101,1 379 101,8 369 101,6 384 101,3 409 101,5 292 101,7 391 101,8 2584 101,5 
*  Поскольку каждый опрошенный мог дать два ответа одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 

 
Таблица 36 

В каком классе учишься? * Откуда ты обычно узнаешь о новых книгах? (отметь не 

более трёх ответов) 
в абсолютных цифрах, % от «В каком классе учишься?» 

Откуда ты обычно 

узнаешь о новых 

книгах? (отметь не 

более трёх ответов)  

В каком классе учишься? 

5 класс  6 класс  7 класс  8 класс  9 класс  10 класс  11 класс  ИТОГО:  

 
Чел. % Чел. % Чел. % Чел. % Чел. % Чел. % Чел. % Чел. % 

От друзей, 

знакомых  
142 39,4 142 37,5 129 35,0 160 41,7 163 39,9 131 44,9 165 42,2 1032 39,9 

От родителей, 

родственников  
99 27,5 99 26,1 67 18,2 59 15,4 46 11,2 38 13,0 32 8,2 440 17,0 



В школьной 

библиотеке  
100 27,8 72 19,0 57 15,4 43 11,2 48 11,7 51 17,5 37 9,5 408 15,8 

В городской 

библиотеке  
68 18,9 51 13,5 51 13,8 21 5,5 30 7,3 24 8,2 25 6,4 270 10,4 

В Интернете  152 42,2 185 48,8 217 58,8 259 67,4 276 67,5 193 66,1 301 77,0 1583 61,3 

Из СМИ 

(радио/ТВ/журналы)  
14 3,9 26 6,9 18 4,9 43 11,2 39 9,5 27 9,2 63 16,1 230 8,9 

В книжном 

магазине  
57 15,8 79 20,8 79 21,4 63 16,4 89 21,8 61 20,9 107 27,4 535 20,7 

Видел рекламу 

книги  
36 10,0 34 9,0 46 12,5 46 12,0 54 13,2 42 14,4 56 14,3 314 12,2 

Другое  17 4,7 26 6,9 16 4,3 22 5,7 26 6,4 17 5,8 17 4,3 141 5,5 

ИТОГО:  360 190,3 379 188,4 369 184,3 384 186,5 409 188,5 292 200,0 391 205,4 2584 191,7 

*  Поскольку каждый опрошенный мог дать два ответа одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 

 
Таблица 37 

В каком классе учишься? * Из какого источника ты получаешь необходимую тебе 

информацию? 
в абсолютных цифрах, % от «В каком классе учишься?» 

Из какого 

источника ты 

получаешь 

необходимую 

тебе 

информацию?  

В каком классе учишься? 

5 класс  6 класс  7 класс  8 класс  9 класс  10 класс  11 класс  ИТОГО:  

 
Чел. % Чел. % Чел. % Чел. % Чел. % Чел. % Чел. % Чел. % 

Газеты  40 11,1 30 7,9 31 8,4 39 10,2 28 6,8 21 7,2 26 6,6 215 8,3 

Журналы  60 16,7 67 17,7 46 12,5 42 10,9 31 7,6 21 7,2 25 6,4 292 11,3 

Радио  20 5,6 28 7,4 14 3,8 27 7,0 30 7,3 15 5,1 15 3,8 149 5,8 

Телевидение  112 31,1 111 29,3 110 29,8 125 32,6 121 29,6 96 32,9 128 32,7 803 31,1 

Интернет  253 70,3 289 76,3 304 82,4 319 83,1 348 85,1 261 89,4 364 93,1 2138 82,7 

Социальные 

сети  
132 36,7 177 46,7 180 48,8 181 47,1 198 48,4 152 52,1 209 53,5 1229 47,6 

Другое  49 13,6 45 11,9 33 9,0 31 8,1 30 7,3 27 9,2 23 5,9 234 9,3 

ИТОГО:  360 185,0 379 197,1 369 194,6 384 199,0 409 192,2 292 203,1 391 202,0 2584 196,0 
*  Поскольку каждый опрошенный мог дать два ответа одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 

Таблица 38 

Место жительства анкетируемых школьников 

№  Территория Кол-во, чел. % от опрошенных 

1  Когалым  146 5,7 

2  Лангепас  121 4,7 

3  Мегион  177 6,8 

4  Нижневартовск  238 9,2 

5  Нягань  208 8,0 

6  Покачи  55 2,1 

7  Пыть-Ях  151 5,8 

8  Сургут  167 6,5 



9  Урай  153 5,9 

10  Ханты-Мансийск  229 8,9 

11  Югорск  215 8,3 

12  Березовский р-н  45 1,7 

13  Белоярский р-н  50 1,9 

14  Октябрьский р-н  50 1,9 

15  Кондинский р-н  123 4,8 

16  Ханты-Мансийский р-н  72 2,8 

17  Сургутский р-н  155 6,0 

18  Нижневартовский р-н  72 2,8 

19  Нефтеюганский р-н  87 3,4 

20  Советский р-н  70 2,7 

ИТОГО:  
 

2584 100,0 

 


